Conseil d’école n° 2




16 avril 2005

Sont excusés Mr Pesme et Mme Clément

Un ajout à l’ordre du jour : l’équipe enseignante demande l’avis du conseil d’école sur le nouveau projet d’école 2005/2008 : avis très favorable

· Calendrier scolaire 2005/2006

Le calendrier scolaire proposé par l’Inspection Académique de l’Essonne n’est pas satisfaisant : les dates de report des samedis vaqués ne conviennent pas. La récupération sur les premiers jours de juillet ne permet pas de récupérer du temps effectivement consacré aux apprentissages. 

Les enseignants proposent que la rentrée des classes ait lieu le mercredi 31/08, ce qui libèrerait le mercredi 5 juillet 2006.

Vote :
5 voix pour 1 samedi sur 2


pas de voix pour 1 samedi sur 3


18 s’abstiennent.

· protection et sécurité des enfants

 aux abords de l’école : il n’y a toujours pas de présence de la police municipale rue Victor Hugo .

les camions semblent moins circuler aux heures d’entrée et de sortie et il paraît y avoir consensus sur le sens de circulation . 

 Racket dans l’école : Un enfant a été victime de racket par un élève de sa classe. Les mesures ont été prises pour ces deux enfants agresseur et agressé. Une information a été donnée dans les classes afin de resensibiliser les enfants et de leur redonner les consignes quant à la conduite à tenir dans ces cas là.

· Etudes surveillées

85 enfants sont inscrits et 65 restent à l’étude tous les jours. 4 enseignants encadrent l’étude.

Le goûter se passe dehors. Lorsqu’il pleut et heureusement cela reste rare, les enfants ont la possibilité d’aller s’abriter sous le préau ou dans les classes. La cantine n’est pas utilisée car les enfants préfèrent jouer dehors avec leurs copains  et ne pas avoir à débarrasser.

Quelques parents ont téléphoné aux services scolaires pour se plaindre que de l’eau n’était pas distribuée. C’est faux, elle est à disposition sur un chariot, tout comme le lait ou les jus de fruit.

· Santé scolaire

Des parents se sont interrogés quant à la visite bucco-dentaire. Cette visite se fait bien entendu avec l’autorisation de l’Inspection Académique dans le cadre de la prévention santé mise en place par la mairie.

Les dentistes qui travaillent au centre municipal de santé sont gérés par la sécurité sociale  Ce sont ces dentistes qui interviennent lors de la visite bucco-dentaire à l’école. Des dentistes libéraux bénévoles peuvent également intervenir.

La dentiste ayant effectué la visite est la même que les années précédentes, à savoir Mme Cécile Tshilenge.

L’enseignante de CP précise en outre que ces visites sont soumises à l’accord parental et qu’aucune demande d’informations n’était remontée à ce moment-là.

· Restauration scolaire

Les menus doivent être affichés à l’entrée de la petite cour afin que les parents puissent les consulter.

Il y a eu également plainte auprès des services scolaires sur certains débordements des enfants pendant les repas. Certains enfants ne pourraient pas manger à leur faim, les grands se servant abondamment et n’hésitant pas à cracher dans les plats …
Plus grave, ces crachats auraient eu lieu dans les plats d’épinards qui sont bien sûr le mets préféré des enfants …

Les enfants se placent comme ils le souhaitent dans la salle de restauration : ils mangent donc le plus souvent entre eux et il y a rarement des grands aux tables de petits hormis les frères ou sœurs. Bien sûr, il peut y avoir quelques débordements. Cela serait illusoire de croire le contraire ! 215 enfants déjeunant ensemble (plus de 100 par service), cela génère forcément quelques anicroches mais dans l’ensemble les services se passent très bien, ce qui explique que les enseignants soient encore volontaires pour assurer ce service, alors que ce n’est plus le cas dans la plupart des écoles de la ville ! 
D’une façon générale, les enseignants déplorent que ces bruits de couloir circulent et soient relayés de manière complaisante. Tout cela nuit à la qualité des relations parents –enseignants. L’école est grande ouverte à tous ceux qui veulent des informations sur un sujet ou un autre. Il serait donc souhaitable de garder une certaine distance face aux dires des enfants et à ces bruits de trottoir !

· entretien des locaux

Les mêmes problèmes perdurent : la structure de l’école ne semble guère adaptée aux techniques de ménage employées. Le sol  rouge des classes du bas  s’émiette et engendre une poussière rouge désagréable. Le parquet des classes du haut est à refaire. 

La demande de savon liquide et de serviettes papier est réitérée et la pose des distributeurs devrait avoir lieu prochainement.
· Travaux

Nous reformulons les mêmes demandes… 

L’escalier qui mène aux classes du haut est sérieusement endommagé : plusieurs carreaux sont partis et cela devient dangereux.

Dans les cours, les racines des arbres ont de nouveau soulevé le revêtement !

Travaux faits avant le conseil d’école : -     raccordement de la sonnette côté cour des petits

        -    installation de bancs cour des grands

Travaux faits depuis le conseil :

· réparation provisoire de l’escalier

· réfection des classes du bas

· moyens alloués par la municipalité

Le budget de fonctionnement sera de 29 € par élève. Sur ces 29 € sera prélevé le budget de fonctionnement du bureau.

De plus, la municipalité offre un crédit de 8 € par enfant de CP pour des livres de lecture et un crédit de 8 € par élève pour les livres offerts à l’occasion de Noël.

Le crédit photocopies a augmenté et est passé de 4000 à 6000 tirages par classe et  de 1000 à 2000 pour la direction.

· Sorties pédagogiques

Il n’y a pas de projets définis pour l’instant, hormis les séjours prévus à Molines et en Bretagne.
