Compte rendu du Conseil d'école du 6 novembre 2003

Etaient présents:

	Enseignants:
	
	Parents d’élèves:
	

	Mme SEVIN, directrice

M. BLANCHEMAISON (CE1)

Mme CAPDEVILLE (CM2)

Mme CHATAIGNER (CE1)

Mme GOUPILLEAU (CM1/CM2)

Mme KOLB (CE2)
	Mme LACOMBE (CP)

M. LALOT (CE2/CM2)

Mme LARROUY (CE1)

M. MORVILLIER (CM1)

Mme MULLER (CP)

Mme PEDERSEN (CLIS)
	Mme ALLAIN

Mme CANUT

Mme DANIEL

Mme FERRETTI

Mme FONTJIN

M. GERMOND
	Mme LORCY 

M. PESME

Mme SARAIVA

Mr TELOTTE

Mme ZANETTA COLLE



	Représentant de la mairie:
	M. GUISTI
	
	


Excusés: Mme SOMMESOUS
A l’ordre du jour :

1/Elections
Il y avait 24 candidats répartis en 2 listes. Les 83 votants, sur 238 électeurs inscrits, ont attribué 9 postes à la liste FCPE et 2 à la liste des parents indépendants. Les représentants des parents d'élèves demandent que la date des élections, l'année prochaine, soit clairement indiquée dans les cahiers de correspondance des enfants.

2/ Bilan de rentrée Il y a 261 élèves cette année répartis ;

CPA : 23, CPB : 23, CE1a : 23, CE1b : 21, CE1C : 20, CE2 : 28, CE2/CM2 :28, CM1A : 27, CM1b : 26, CM2 : 30, CLIS : 12.
Il n’y a aucun problème d’effectif envisagé pour la rentrée 2004.

Les enseignants demandent que les envois de dossiers de dérogation soient envoyés aux familles plus tôt dans l’année afin de prévoir au mieux la gestion des classes et les commandes de matériel suivant les effectifs.

3/Règlement intérieur
Le règlement intérieur est voté à l’unanimité. Il est cependant demandé que soit précisé que les enfants, notamment les élèves de la petite cour, arrivant en retard se présentent par la grande cour (qui reste ouverte) et qu’ils n'aient plus à passer par dessus la grille de la petite cour.

4/ Bilan des évaluations de CE2

Au vu des résultats de l’école depuis 2001, le score moyen global reste stable. Les résultats nationaux n'étaient pas disponibles au moment du Conseil. A la suite des évaluations de septembre, une réunion d’information a eu lieu dans les 2 classes de CE2. Les points sensibles sont: la ponctuation, la discrimination visuelle,les marques du pluriel, la compréhension de consignes en français , le calcul mental,les suites logiques de nombres, l’addition et la soustraction à retenue en mathématiques.

Des Programmes  Personnalisés d’Aide et de Progrès sont prévus par l’Education Nationale pour remédier aux lacunes mises à jour par les évaluations. Le Conseil  déplore le manque de personnel pour les mettre en œuvre.

5/ Travaux 
a) effectués : Le bureau de direction, un local à la cave, le nettoyage des rideaux et des plafonds de toutes les classes,des poubelles conformes au plan vigipirate dans la cour ,la classe n° 9. 


b) en cours : La mise en conformité électrique, le faux plafond et la peinture de la classe de Mme Chataîgner puis la classe de Mr Blanchemaison , un local à poubelles côté grande cour,


c) prévus un local pour les agents de service dans la petite cour. 


d) demandés en peinture : La salle polyvalente, les WC adultes, la salle informatique ( problème d’humidité lié à la maison mitoyenne), la réserve. 


e) en huisserie : Les portes donnant sur la petite cour, la porte du garage à remettre en service. f) gros travaux : Les faux plafonds et la conformité électrique des classes donnant sur la grande cour, le revêtement de la grande cour, une aération dans les toilettes, les escaliers donnant à l’étage, le prolongement du préau dans la grande cour. 
g) sur proposition des parents : Une boîte à lettres pour les parents d’élèves élus, l’aménagement d’un parc à vélo.

6/ Les langues vivantes : Des intervenants ont été recrutés pour un enseignement de langues vivantes de 1h30 par semaine pour les classes de CE2 et de CM1 (c'est l'anglais qui est prévu pour l'école Jules Ferry). Celui-ci n’est pas encore mis en place car Mme Coustenoble, conseillère pédagogique, doit faire face à des problèmes d’emploi du temps sur l’ensemble des écoles de Corbeil-Essonnes.

7/ Sécurité aux abords de l’école : Un employé municipal assure la traversée des enfants rue Marchand malgré les remarques désobligeantes de certains parents. Ce manque de civisme, amène les parents à réclamer des rondes de policiers municipaux qui pourraient, dans un premier temps, sensibiliser les contrevenants, puis, les verbaliser. M. Guisti propose le passage d’une patrouille très prochainement. Les parents de la liste indépendante proposent la diffusion d’un bulletin d’information et de sensibilisation distribué aux parents par l’intermédiaire des enfants. Ces propositions sont adoptées. Mr Guisti rappelle que la mairie maintient sa volonté de recruter des agents rémunérés par le service scolaire pour assurer les entrées et les sorties aux abords des écoles.

8/ Les moyens divers
a) La cantine : En moyenne 200 enfants déjeunent à la cantine chaque jour encadrés par 8 enseignants, il y a donc 1 adulte pour 25 enfants ce qui est au-dessus de la norme (1 adulte pour 30 enfants). Tout le monde s’accorde à dire que la qualité des repas s’est améliorée même s’ils arrivent en retard assez souvent. 


b) La natation scolaire : Selon le planning des travaux prévus à la piscine municipale, il est prévu un cycle long de 15 semaines pour les CP et les classes de  CP/CE1, un cycle court de 6 ou 8 semaines pour les CE1, CE2 et la CLIS, et rien du tout pour les CM1 et CM2. Là encore, on déplore le manque d’encadrement spécialisé. 


c) Projets éducatifs : 


-plusieurs classes bénéficieront de projets éducatifs : Mme Capdeville « Etre citoyen aujourd’hui » ; Mesdames Larrouy et Kolb « ADI » ; Mesdames Sévin, Goupilleau, Muller, et Monsieur Morvillier « la coéducation en musique » ; Mme Pedersen « la télévision comment ça marche » ; M. Morvillier « Les classes d’eau » ; Et la CLIS et une classe de CP« jouer pour apprendre à compter ». 


-coéducation EPS (partenariat entre la mairie et l’éducation nationale) : Acrosport pour la classe de M. Blanchemaison, Tennis de table pour celles de Mesdames Chataigner et Larrouy ; Badminton pour les classes de Mesdames Sévin, Goupilleau et M. Morvillier, Jeux collectifs pour celles de Mesdames Kolb et Lacombe. 


-Les classes du 2nd cycle participent à une chorale. Une représentation est envisagée à l'"espace papeterie" le 25 juin.


-Les classes de CP et la CLIS travaillent avec la ludothèque et son équipe. 


-deux classes transplantées sont envisagées pour cette année : le traditionnel séjour à Molines avec M. Lalot et un séjour à la montagne avec M. Blanchemaison qui insiste auprès du représentant de la mairie pour rencontrer l’équipe d’encadrement avant le départ. Le Conseil d'école s'étonne et regrette à nouveau de la disparité des moyens accordés d'un côté aux séjours proposés par le « catalogue mairie » (correspondant à des contrats passés avec des entreprises privées), qui sont bien subventionnés, et de l'autre côté aux projets personnels organisés par les enseignants qui sont depuis quelques années difficilement subventionnés alors qu'ils reviennent naturellement beaucoup moins cher que ceux du « catalogue mairie ». M. Guisti assure qu’il appuiera les demandes d’aide conjointes de l’association Jules Ferry et de M. Lalot. A ce propos, nous apprenons que l’aide de la mairie attendue pour le séjour de l’année dernière à Molines n’a toujours pas été versée. 


-toutes les classes devraient être reçues au moins une fois à la Médiathèque.


-plusieurs sorties au théâtre ou à la MJC sont également programmées ; ces sorties sont financées pour moitié par l’association Jules Ferry et moitié par les familles. On note le spectacle de Noël « la fable du monde » prévu le 18 décembre.

