Compte rendu du 2ième Conseil d'école (8 mars 2004)
Après une brève présentation de tous les participants (enseignants, représentant de la mairie, représentants des parents d'élèves) sont excusés : 

· Mme Capdeville , absente pour raison de santé

· Mr Blanchemaison , actuellement en classe de découverte

EFFECTIF PREVISIONNEL DE LA RENTREE 2004

Il y a à ce jour 256 élèves inscrits, dont 244 hors CLIS. Nombre de départs prévus : 37  (6e). Nombre d’arrivées prévues : 39 (enfants de maternelle). Cette prévision ne tient pas compte des demandes de dérogation. Conclusion: nombre d'enfants attendus: 246 [=(244 – 37) + 39]

Il n’y a donc pas de mesure de carte scolaire prévue

TRAVAUX
· travaux réalisés depuis le dernier conseil d’école

· local poubelle dans la grande cour

· local des agents de service ( il n’est toujours pas opérationnel car il n’y a ni vestiaire ni clé )

· ballon d’eau chaude

· travaux non réalisés bien qu’ayant été annoncés à la rentrée

· classes de Mme Mougin et de Mr Blanchemaison

(à noter qu’on nous avait demandé de libérer la BCD  afin de pouvoir enchaîner les travaux dans les trois classes . A ce jour, nous ne disposons donc plus d’une BCD opérationnelle …)

· travaux demandés

ce sont les mêmes que ceux demandés au dernier Conseil d’école : nous aurions besoin d’un réaménagement  urgent du garage qui nous sert désormais à ranger le matériel de sport.

· travaux retenus par la mairie

les deux salles de classe, le garage, la rehausse de la grille cour Victor Hugo, l’étude du projet "parc à vélos", des tapis plus grands à la cantine pour limiter les risques de chute en cas de temps pluvieux.

PROTECTION ET SECURITE DES ENFANTS
· la police municipale est intervenue deux fois aux abords de l’école. Cette intervention a été mal accueillie par des parents qui ne pouvaient plus s’arrêter sur le passage piéton pour faire descendre les enfants.

· Il n’y a actuellement plus personne pour assurer les entrées et sorties rue Marchand. La mairie annonce qu’un recrutement serait en cours.

· Il existe des associations sur le quartier qui proposent de travailler avec les différents partenaires de l’école autour du projet «  aller à l’école autrement » Ces associations souhaitent prendre contact avec les parents élus. Une réunion sera proposée un samedi à 10h.

· Les véhicules des factotums qui stationnent dans la cour, ne viennent que pour être rechargés de 16h15 à 8 h. Ils ne viennent pas quand il pleut contrairement « au bruit qui court ». Il est arrivé qu’un véhicule vienne en charge de manière exceptionnelle pendant l’heure du déjeuner, et il a alors été demandé aux enfants de ne pas tourner autour. (A noter que les prises sont en hauteur et inaccessibles aux enfants). Les parents demandent toutefois qu’une autre possibilité soit étudiée.

· Les horaires d’ouverture de l’école sont 8 h 20 et 13 h 20. Il nous a été reproché un manque de ponctualité. Cela a pu arriver de manière tout à fait exceptionnelle, lorsque par exemple le maître de service a été appelé au téléphone. Nous veillerons à être rigoureux sur ce point.
Par ailleurs, les enseignants déplorent un manque de ponctualité des élèves qui arrivent fréquemment en retard : cela perturbe le bon déroulement de la classe, les apprentissages, les prises d’effectifs de cantine. Ce sont toujours les mêmes élèves qui arrivent en retard … La grille des petits doit être fermée à clé , les élèves en retard doivent donc passer par la cour des grands et non par dessus la grille…

RESTAURATION

· A plusieurs reprises, il y a eu des retards de livraison : c’est très perturbant pour le bon déroulement et l’organisation des deux services.

· Les réassortiments ne sont pas toujours très judicieux et lorsque les enfants n’ont pas les mêmes plats, c’est source d’incompréhension et de conflit.

· La viande froide revient trop souvent dans les menus, le « prémâché » également.

· Pendant le temps de récréation de l’heure du déjeuner, la salle polyvalente n’est ouverte qu’en cas d’intempéries. Cela veut dire plus de cent enfants regroupés et tous n’apprécient pas forcément !

· Les menus ne sont affichés que rue Marchand; les parents aimeraient qu’ils le soient aussi rue V.Hugo.

SURVEILLANCE DES TOILETTES

Quelques enfants semblent avoir été terrorisés par des plus grands. qui leur imposent des jeux traumatisants à tel point qu’ils se refusent maintenant à aller aux toilettes. 

Les enseignants en parleront dans les classes et seront plus vigilants pendant les services.
Le passage aux toilettes pendant les cours est fortement déconseillé.

De plus, il faudrait que les toilettes soient équipées de verrous afin que les enfants s’y sentent plus en sécurité.

ENTRETIEN DES LOCAUX

Les femmes de ménage  ne sont que 2 pour entretenir toute l’école. Elles font ce qu’elles peuvent et nettoient de toute façon les toilettes tous les jours. Les enfants respectent assez mal les lieux.
Avant les vacances de février, l’école est restée sans papier hygiénique pendant plus d’une semaine malgré des relances quotidiennes : ceci est inacceptable.

Les poubelles de l’école sont sorties par les femmes de ménage 2 fois par semaine mais elles ne peuvent les rentrer le matin puisqu'elles ne sont pas présentes dans l'école. Qui doit se charger de cette tâche ? Nous aimerions une réponse précise de la mairie à cette question qui se pose depuis le mois de septembre.

A noter : les dames de ménage ont remarqué à plusieurs reprises que les occupants des logements de fonction utilisaient les poubelles de l’école : ceci est anormal !

MOYENS DIVERS ALLOUES PAR LA MUNICIPALITÉ

Le budget de fonctionnement est de 29 € par élève. Est-ce suffisant pour renouveler les manuels scolaires (passage à l’euro), à l’achat des romans et albums qui doivent être étudiés en classe, suite à la mise en œuvre des nouveaux programmes ?

Est-ce assez pour faire face aux achats supplémentaires de papier et de cartouche dûs à l’utilisation exclusive du courrier électronique ? C’est réellement un gros problème.

La municipalité renouvelle sa participation à l’achat d’un livre de lecture pour chaque enfant de CP.

D’autre part, le nombre de photocopies allouées par classe est très insuffisant (4000 par classe et 1000 pour le bureau, soit 45000 pour l’école)

Le 10 février, nous étions déjà à 44 556 photocopies dont 2455 pour le seul bureau. Il faudrait donc augmenter ce quota de façon significative !

Les propositions de commande sont à faire avant le 30 mai, mais aura- t-on une idée précise des effectifs de l’école à cette date ?

La commission de dérogation a-t-elle été avancée ?

Certaines classes ont encore un mobilier vétuste qu’il faudrait remplacer.

PISCINE

Les parents se demandent si la création de l’agglomération de communes aura une incidence sur les créneaux horaires proposés aux écoliers de Corbeil-Essonnes. Mr Guisti, représentant la mairie, assure que non ,ils resteront prioritaires !

PROJETS DE SORTIES PEDAGOGIQUES

Presque toutes les classes vont aller voir un film pendant le festival du cinéma. La municipalité prend en charge la moitié du coût de cette sortie. Le 5 avril, plusieurs classes assisteront à un spectacle à la MJC.

Aucune décision n’a encore été prise quant aux sorties de fin d’année.

MANUELS SCOLAIRES

Leur choix se fait en conseil des maîtres, en fonction des objectifs pédagogiques. Une harmonisation des manuels est en cours au cycle 3.

PRESENTATION DU RESEAU

Mme Lamy présente le RASED : réseau d’aide et de soutien aux enfants en difficulté. Le réseau est basé à la Nacelle. Les membres de celui-ci interviennent sur plusieurs écoles. Une quinzaine d’enfants sont concernés par cette aide dans notre école.

Les parents proposent leur aide pour la remise en état de certains ouvrages de la BCD

Prochain Conseil d'école: samedi 5 juin à 9 H 30

