Conseil d'école n° 2



                                                                             10/03/09

Excusés :

Melle Kiecken – Mme Gabilly – Mr Amsallem
RASED

Intervention de Mme Claudine Baudoin (maître G) qui, à la demande des parents,  réexplique le rôle de chacun au sein des RASED.
Les nouvelles concernant l’avenir des RASED  ne sont pas bonnes. Actuellement 14  postes spécialisés au sein de la circonscription de Corbeil.
L'an prochain : 2 suppressions et 2 sédentarisations sont prévues, donc risque de  redéploiement pour les autres postes et augmentation de leur terrain d'intervention.

Sur le département de l’ Essonne 76 suppressions. Grosse inquiétude pour l'année à venir.
Actuellement, il y a  233 400 signatures sur pétition «  Sauvons les RASED » via INTERNET.
Les parents élus et l'ensemble des membres du conseil d'école déplorent ces réductions de moyens. En outre, les transports en taxi pour le CMPP (Centre Médico Psycho Pédagogique) ne seront plus remboursés…
Les parents élus demandent que soit à nouveau affichée à l’entrée de l’école la plaquette rappelant le rôle du RASED et les coordonnées téléphoniques.
Aide personnalisée
65 enfants concernés

Objectifs : consolider les acquis

L'aide personnalisée est une réponse immédiate pour les élèves ayant besoin d'un « coup de pouce » face à des difficultés passagères (par petits groupes de 2 à 5 enfants) ; ce qui est donc très différent de l'aide apportée par les RASED qui concernent les enfants ayant des difficultés qui ne peuvent être résolues en classe par l'enseignant et qui nécessitent une aide adaptée par des enseignants spécialisés.

Pour les enfants, l’aménagement mis en place n’est pas pesant au niveau du temps.

Restauration scolaire

Les parents élus s'interrogent d’une part sur la qualité, la diversité des repas, la commission des menus et d’autre part sur le temps de pause et de restauration  souvent  mal vécu par les enfants. 
Qualité, diversité des repas, commission des menus :
Les parents élus formulent des demandes quant à la vérification de la charte de qualité avec les prestataires, la traçabilité, les dates de commissions des menus, la possibilité de visites impromptues pour être observateur en vue d'améliorer la qualité du service.
Le prix du repas a augmenté pour les familles mais pas  la qualité (exemple : comment sont traités les fruits et légumes…)
Quel est le prix du repas côté alimentaire, le coût réel?  

En conclusion, on demande de la transparence sur ce qui est servi.
Temps de pause et de restauration :  

Quelles sont les exigences de la mairie pour l'embauche ? Quel est le rôle, l’attitude des animateurs et quelle est leur formation ?

Quels échanges entre les animateurs ? Briefing, débriefing ? 
Des incidents perdurent. Comment sont gérées les punitions, les sanctions ? 
Comment fidéliser des équipes d'animateurs qui ne travailleraient pas que 2 heures par jour (ce qui engendre la précarité, le délabrement du service) ? C’est un problème d'investissement politique.
Comment gérer les nuisances sonores dans l’espace de plus en plus réduit.
Les parents élus attendent des réponses et demandent que soit établi et communiqué par la mairie, un véritable projet pédagogique concernant le temps de midi.
 A ce titre, un rendez-vous a été fixé avec les principaux interlocuteurs de la Mairie et les deux listes de parents élus, pour le 14 mars 2009.
Mme BOUIN (représentant la municipalité) précise que parmi les 9 animateurs un seul est titulaire du BAFA  et que la plupart sont des étudiants, des mères au foyer ou des animateurs de centre de loisirs.
Les enseignants font remarquer que le matériel pour les ateliers est  pauvre et que perdure un problème de rangement et de locaux.
Accueil péri-scolaire :
Pas de nouvelles à ce jour
Le projet est monté mais la mairie est dans l’incapacité de le mettre en place. 
Concrètement le problème est  le financement.

Les parents élus vont demander à rencontrer  Mr le Sénateur Maire et  Mr Espiasse, directeur général des services. 
Travaux :
A ce jour, pas de nouvelles des travaux demandés cette année. Pas d'avancement sur le sol de la cantine (toujours aussi glissant).
Quelles sont les priorités ? Quelle gestion des priorités ?

Mme Bouin informe le Conseil d’école que le budget 2009 n’est pas ventilé ce que déplorent les parents élus qui ne manquent pas de faire remarquer que nous sommes proches, tout de même, du mois d’Avril…
Entretien des locaux et hygiène

Depuis septembre 2003, date  l’arrivée de Mme Sévin  dans l'école, l'entretien des locaux et l'hygiène sont à l'ordre du jour de chaque conseil d'école. A chaque conseil d'école, il a été réclamé soit plus d'heures de ménage pour les 2 personnes qui assurent cette tâche, soit du personnel supplémentaire.

Rien n’a jamais évolué et cette semaine, nous apprenons que le temps de ménage allait être réduit.

Actuellement : le temps de ménage est de 48 h par semaine (4heures ( 6 jours ( 2 personnes)

Il passe à partir de lundi 16 mars à : 32 h (4heures ( 4 jours ( 2 personnes)

Cherchons l'erreur !!!

Le marché a-t-il changé ? Y a-t-il  moins d'enfants ? Moins de surface ? Pourquoi cette différence horaire ?

Dans le compte rendu du Conseil d’école du 8 mars 2004, il était écrit « Avant les vacances de février, l'école est restée sans papier hygiénique pendant plus d'une semaine malgré les relances quotidiennes : ceci est inacceptable. »

Ce problème est toujours récurrent  5 ans après : c’est scandaleux !
On peut rajouter les essuie-mains que nous n'avions pas à l'époque.

Est- ce un problème d'approvisionnement du stock ? Va se rajouter  problème de remplissage des boîtes : qui le fera sachant que les agents d'entretien n'en auront plus le temps ?
Parents et enseignants dénoncent les contrats à minima (pour ne pas dire au rabais) que la municipalité passe avec le prestataire de service concerné par l’entretien des écoles.
Nettoyage aux abords de l'école : qui appeler ? Quelle solution ? L’installation de «  Toutounnett » n’a rien changé…
Mme Bouin informe la mairie investit dans du nouveau matériel qui devrait être testé prochainement et que le personnel du service technique est professionnel mais  mal équipé.

Récréations et temps collectifs
Débat sur la violence à l'école. Il est  important pour les enfants victimes qu’il y ait cohérence entre adultes. Si un enfant agressif n’est  pas puni, les enfants peuvent  perdre leur  confiance dans les réactions des adultes.

Concrètement, pas de grandes violences au sein de l’école Jules Ferry  et intervention systématique des enseignants  lors des conflits entre enfants. Il est important d’avoir un discours commun  entre l'école et les parents.
Dans un souci de sensibilisation, les  parents aimeraient travailler la question de la  prévention contre la violence avec intervenants extérieurs dans le cadre d’un projet commun avec les enseignants.


Projets et activités pédagogiques

Les parents élus FCPE proposent dans le cadre du renforcement des liens parents / enseignants / élèves des actions à caractère éducatif et citoyen au sein de l'école ou en extérieur sur plusieurs thèmes.

- Sensibilisation des enfants à l'environnement (avec intervention du SIREDOM). Cela fait partie des programmes.  Le SIREDOM est déjà intervenu sur demande d'enseignants en fonction des projets de classe.

Au niveau de l'école, la directrice a rencontré l'année dernière un représentant de la Mairie autour du sujet de la propreté et du respect de l’environnement, du SIREDOM et a signifié que l'école était d'accord pour obtenir des poubelles et sensibiliser les enfants au tri (notamment papier déchet le plus représenté à l'école). Pas de nouvelles de ce projet à ce jour.
- De manière générale il semble, pour l’instant, difficile aux enseignants d’inscrire de nouveaux projets à leurs programmes …
Questions diverses :

Pourquoi une augmentation des tarifs cantine / étude, en plein milieu de l’année scolaire et pas au moment du calcul du quotient familial? C’est un coup important pour certaines familles§ 
La mairie a fait valoir qu’aucune augmentation n’était intervenue depuis de nombreuses années et que la période de réajustement, correspondait au passage de l’année (civile, et non scolaire) de 2009.
