Conseil d’école n ° 2                                           11 mars 2008

Excusés : Mr Amsallem et Mmes Infante, Gruszczinski, Capdeville

· Effectifs et perspectives de rentrée :

A ce jour, il y a 261 élèves inscrits dans l’école (hors CLIS). Il est prévu 54 départs en 6e et 48 arrivées de maternelles. Le total à la prochaine rentrée serait donc de 255. Il n’y aura pas de mesure de carte scolaire car l’ouverture est à 276 et la fermeture à 238.

· Compte rendu de la rencontre entre Mr le maire et les parents élus :

Cette rencontre a eu lieu le 14 janvier. Plusieurs points ont été repris et commentés.

· élagage des arbres : cela a été fait dernièrement. Par contre, le problème des racines subsiste.

· Sol de la cantine : la municipalité a bien noté le caractère urgent. Une étude est en cours de chiffrage.

· Personnel de cantine : la municipalité précise qu’il y a bien une session de formation pour les animateurs qui ne seraient pas diplômés BAFA. Nous maintenons le fait que certains animateurs sont très compétents alors que d’autres usent d’un langage souvent vulgaire et parlent aux enfants d’une manière très peu pédagogique .

De plus, nous nous heurtons trop souvent à un problème d’absences des animateurs.

· Poubelles : La solution proposée par les parents a été retenue. La personne chargée de la sécurité accepte de rentrer les poubelles moyennant une augmentation de son salaire.

· Propreté des trottoirs : ils sont toujours envahis de déjections …

· Arrêt de bus : Une demande a été faite auprès de la société de cars afin que les chauffeurs s’arrêtent un peu plus loin. Il est en outre impossible de déplacer l’arrêt de bus (opposition des commerçants) ainsi que le passage piétons (problèmes de sécurité).

· Toilettes : Les travaux de plomberie des urinoirs ont été réalisés. Les enseignants font remarquer que les problèmes récurrents des toilettes sont dus prioritairement à l’incorrection des enfants. Les dames qui assurent quotidiennement l’entretien de ces toilettes ont d’ailleurs bien du mérite. 

· Chauffage : L’idée des thermostats a été retenue. A suivre …

· Accueil périscolaire : Il semblerait que cela soit plus compliqué à mettre en place car la structure d’accueil (prévue initialement pour l’accueil des petits) a besoin d’une dérogation pour accepter des enfants plus âgés  et elle ne l’a obtenue que pour le matin.

· PPMS :

Il a été rédigé et envoyé à l’inspectrice mais il n’est pas validé puisque nous n’avons pas à ce jour fait l’exercice de mise à l’abri.

Un exercice était prévu le 22 février mais il n’a pu se faire pour 2 raisons : absence du matériel devant être fourni par la mairie et absence de la directrice.

Qu’en est-il du matériel ? Mr Guisti , qui est le référent mairie, nous explique l’utilité d’un tel plan qui permet en cas de catastrophe majeure d’avoir préalablement planifié les missions de chacun , et nous assure que les écoles seront prochainement équipées.

· Avenir des CAE ( contrat d’accompagnement dans l’emploi ) et des CAV (contrat d’avenir ) :

Dans l’école, il y a Melle Da Rocha Nathalie (CAE AVS :assistante vie scolaire) qui encadre la classe de CLIS avec l’enseignante et Mme Vercauteren Elisabeth (CAV EVS :emploi vie scolaire) qui assure une aide administrative , gère la BCD et l’informatique et aide à la mise en place des PPRE ( programmes personnalisés de réussite éducative )

Ces emplois sont des emplois précaires et en juin 2008, ils arrivent à terme. Nous demandons aux parents élus s’ils sont d’accord pour faire circuler la pétition demandant que ces emplois soient maintenus.

· Classes transplantées :

Départ de Mr Morvillier et Mme Abel-Rabère du 19 au 31 mars à St léger les Mélèzes.

Départ de Mme David-Léguillon du 2 au 11 avril en classe poney à Courtenay (sans Mme Soriano-Viaud à qui la mairie demandait une participation de 250 € pour accompagner sa classe)

Lors de la demande d’acceptation, le nom des deux maîtresses avait été mentionné. Ce n’est qu’après l’acceptation du séjour qu’on a demandé à la 2ème enseignante de régler son séjour…

A ce jour, seule Mme David-Léguillon partira.

Départ de Mr Lalot à Molines du 20 au 27 juin.

Mme Abel-Rabère fait part du désistement de dernière minute de quelques élèves. Elle fait remarquer que c’est un peu cavalier et se trouve un peu découragée. Les parents se rendent-ils réellement compte de l’investissement des enseignants dans un tel projet ?

· Calendrier scolaire 2008-2009 :

Les enfants n’auront plus classe le samedi matin dès la rentrée scolaire 2008.

Les horaires d’enseignement passent de 26 à 24 h pour les élèves. Les horaires des enseignants ne changent pas.

C’est un calendrier unique pour toute la France.

· Information mairie :

Le roulage prévu augmentera de 1 h 30 par classe.

Le budget de fonctionnement passera de 29 € par élève à 32 €.

