Conseil d’école n ° 1                                           13 novembre 2007

Excusée : Mr Amsallem et Mmes Ferreira et Aubry

· Résultats des élections

I l y a eu une seule liste cette année : elle était constituée de 21 parents FCPE . Sur les 431 électeurs inscrits , il y a eu 144 votants  soit 33.41% : c’est le plus petit pourcentage de votants depuis 7 ans .

· Bilan de rentrée

Peu de changement d’effectifs depuis la rentrée . A ce jour , il y a 266 élèves répartis comme suit :

CP : 25 + 25

CE1 : 25 + 25

CE 2 : 26 + 26

CM 1 : 25 + 25

CM 2 : 29

CP/CM2 : 7 + 18 = 25

CLIS : 10

Nous attendons 3 nouveaux élèves pour jeudi.

Tous les postes étaient pourvus sauf le ¼ de décharge de Mme Capdeville. Après un moment de flottement, Mme Taupin Virginie a été nommée sur ce poste.

· Règlement intérieur

Pas de modification demandée, le règlement est donc voté à l’unanimité

· Protection et sécurité des enfants

Suite au départ de la personne assurant la sécurité rue Marchand, une nouvelle personne a pris ses fonctions le lundi 12 novembre. Il est regrettable qu’elle n’ait eu aucune aide, ni aucune formation de la police municipale pour son premier jour !   

· Travaux

Cet été, ont été réalisés :

· La mise en conformité du tableau électrique de la salle polyvalente

· La réfection de la cour aux abords du bureau

· La réparation de l’évacuation des toilettes dans la petite cour ?

Nous déplorons que les petits travaux ne soient pas traités plus vite: voilà bientôt deux ans que nous avons demandé un raccourcissement des rideaux de certaines classes … La classe de CLIS n’a quant à elle, n’a plus de rideaux du tout !

Outre la liste des travaux demandés l’an passé qui demeure d’actualité, nous demandons d’urgence une solution pour le sol de la cantine qui est devenu extrêmement dangereux ! 

· Entretien des locaux

Les remarques restent les mêmes que les années précédentes : le personnel chargé de l’entretien des locaux fait ce qu’il peut avec les moyens qui lui sont alloués …

Concernant le nettoyage de la cour, il est fait régulièrement mais cette année il a eu lieu plusieurs fois pendant les leçons de lecture du matin ce qui a généré un bruit insupportable. Pourquoi ne plus faire cet entretien le samedi après-midi comme l’an passé ?

De plus, il serait souhaitable qu’il soit fait plus souvent en période de chutes de feuilles car la cour devient très dangereuse durant cette période.

· Hygiène

1) Régulièrement, nous n’avons plus d’essuie-mains dans les distributeurs.  (A ce jour, nous attendons depuis 15 jours !!!)

2) Nous avons eu la présence de rats dans les toilettes de la petite cour : le service dératisation est passé…

3) Les poubelles sur le trottoir de la rue Marchand sont omniprésentes et d’une saleté inqualifiable ! A quand le retour des gardiens dans les écoles ? ? ?

4) Les poux sont toujours et encore là : les enseignants rappellent qu’il ne peut en aucun cas être question d’éviction scolaire mais nous comprenons le désespoir des parents qui se heurtent à ce problème récurrent !

Parents, surveillez les têtes ! ! ! 

· Etudes surveillées et temps périscolaire

Le conseil d’école renouvelle sa demande quant à la passation études surveillées / centre de loisirs à 18 h.

Il semblerait  que le centre de loisirs ait été informé de la possibilité d’accéder à cette requête mais uniquement pour les enfants jusqu’à 8 ans. Les parents ne comprennent pas cette limite d’âge puisqu’il semble que la garderie du matin accueille tous les enfants du primaire.

De toute façon, ni les parents ni les enseignants n’ont été informés de cette possibilité.

· Restauration

Nous testons cette année une nouvelle organisation avec un encadrement assuré par 4 animateurs mairie et 5 enseignants dont 1 qui assure un atelier  de 12 h 30 à 13 h 15.

Les différents ateliers proposés sont arts visuels, informatique, jeux de société, BCD

Cette organisation semble plaire aux enfants.

Les parents se posent la question des critères de recrutement des animateurs par la mairie : ont-ils un BAFA ? Sont-ils formés ? Il semblerait que des punitions aient été données par les animateurs. Les parents soulignent le manque de pédagogie des punitions données, les enseignants font remarquer qu’il faudrait aussi se demander pourquoi les enfants ont été punis. Il faut noter que le nombre d’enfants rend les services assez pénibles et que le comportement de certains enfants est inacceptable.

Concernant la qualité des repas, c’est de moins en moins bon et équilibré. La semaine du goût s’avère catastrophique : les plats ne sont pas bons et sont jetés à la poubelle.

La quantité de certains plats demeure insuffisante (salade verte par exemple)

A quand un nouvel appel d’offres ? De plus, un certain nombre de questions sont demeurées sans réponses précises : conditionnement des plats, suite de l’enquête rapport à la lame de cutter trouvée dans la paupiette…
·  Moyens alloués  par la municipalité

Commandes

Le matériel retenu dans le bordereau est de piètre qualité : pour exemple les protège-cahiers qui n’ont pas fait un mois et que les parents ont dû remplacer. De manière générale, les articles retenus sont des articles très bas de gamme ou ne convenant pas aux besoins des enseignants qui demandent donc aux familles de pallier à ce manque.

Dotation car

Elle est passée de 3300 € à 2475€ ce qui permet tout juste une sortie par classe en supposant que l’on groupe les classes par 2 ce qui n’est pas toujours possible.

Piscine

Compte tenu des effectifs CP  de cette année, il y a 57 enfants à emmener à la piscine.

Le service roulage, soucieux de respecter les consignes de la mairie, a mis en place 2 rotations pour éviter un 2e car ou la sous-traitance d’un grand car.

Bilan de cette opération : des créneaux piscine raccourcis de 10 min, des enfants que l’on stresse, une matinée entière de classe supprimée pour presque 30 min dans l’eau ! Pour rappel, l’enseignement de la natation est obligatoire en CP.

Matériel du médecin scolaire 

L’appareil audiométrique est en attente depuis un an … car pas de budget …

Donc pas de détection de la surdité ! !

Classes transplantées hors catalogue mairie

A quand une aide de la mairie prévue pour les projets personnels ?

· Projets pédagogiques

4 classes d’environnement sont prévues : 

· le CP/CM2 partira à Molines sur un projet personnel mené par Mr Lalot.

· les CPA de Mmes David-Léguillon et Soriano Viaud partiront à Courtenay en classe poney.

· les CM1A et CE2B de Mr Morvillier et Mme Abel-Rabere partiront à St Léger les mélèzes en classe de neige.

La mairie a enfin entendu le souhait des enseignants de CP qui souhaitaient des séjours courts. On arrive également à changer un peu les plannings proposés dans les séjours « clé en main ».

Sorties pédagogiques :

Le 13 au matin, 6 classes se sont rendues à un concert de Dominique Dimey à Paris.

Prochainement, les classes de CM2, CPA, CE1 et CLIS iront visiter l’atelier de François Melin sculpteur  à Villabé.

Rallye pluridisciplinaire

Le premier rallye de l’année scolaire aura lieu le 18 décembre : il réunira toute l’école autour d’activités préparées par les enseignants. Cette journée s’inscrit dans une des priorités de notre projet d’école « apprendre autrement ».

