Conseil d’école n ° 3                                                  23 mai  2006

Excusée : Mme Capdeville,

               Mmes Pascolo , Schatteman ,Clément , Benoit,

              Mr Pesme

· Effectifs et perspectives de rentrée

Compte tenu des arrivées en CP, des déménagements et des arrivées extérieures, le nombre d ‘élèves à la rentrée prochaine devrait être de 261 + 12 CLIS soit un nombre total de 273 enfants.

Ce nombre ne tient pas compte des livraisons des nouveaux logements.
Le flou persiste toujours quant au nombre d’élèves que tous les projets immobiliers environnants peuvent apporter.

La structure probable de l’année prochaine sera celle –ci : 

	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2

	25 et 25
	27 et 28
	25 et 26
	23 et 23
	29 et 30


· protection et sécurité des enfants

«  aux abords de l’école : il n’y a toujours pas de présence de la police municipale rue Victor Hugo .

Les camions circulent en permanence et du fait des travaux, stationnent même sur les trottoirs !

Attend –t-on un accident grave pour réagir ? La protection des enfants semble devoir passer après les projets immobiliers puisque la décision de maintenir la rue en double sens résulte d’une volonté des architectes ! ! ! » extrait du dernier compte rendu de conseil d’école

La situation n’a absolument pas évolué ! Il y a même eu un incident grave survenu le 4 mai à 16 h 30 : violences verbales entre 2 familles devant les enfants. L’enseignante faisant traverser les enfants a été également touchée par la voiture. Il est évident que cet incident aurait été moindre s’il y avait eu la présence policière demandée depuis des mois   ! ! Un parent témoin de ces faits a envoyé une lettre à la municipalité.

Une enseignante précise en outre qu ‘elle a dû quitter son poste de surveillante de la cour pour faire traverser les enfants jugeant que leur sécurité était gravement mise en danger du fait d’un très gros camion circulant en marche arrière . 

Un parent précise qu’il a vu une voiture de la police passage Pommereau , que les policiers sont restés à l’intérieur de leur véhicule alors que les voitures étaient une fois encore garées sur les trottoirs .

Suite à la campagne de publicité faite autour de la sécurité aux abords de l’école, le conseil d’école s’interroge sur le caractère mensonger de celle-ci compte tenu de la réalité vécue par l’école J.Ferry.

· Travaux

Côté petite cour, il y a un problème récurrent de toilettes bouchées. Un jour sur deux, les enfants pataugent, c’est particulièrement désagréable.

La petite cour devient de plus en plus dangereuse du fait des racines qui émergent du bitume, il faudrait prévoir une réfection comme celle réalisée dans la grande cour. Extrait du dernier compte-rendu

Là aussi, pas d’évolution si ce n’est une situation qui empire pour les toilettes. Il faudrait songer à aller inspecter les canalisations pour voir ce qui se passe réellement.

La classe de CLIS a été repeinte.

Les gros travaux demandés précédemment (faux plafonds des classes et réfection de l’escalier)  devraient être faits cet été  Toutes les menuiseries extérieures côté Victor Hugo seront également refaites cet été.

· Budget de fonctionnement

La somme allouée par enfant est toujours de 29 € + une participation pour l’achat d’un livre pour chaque enfant de CP.

Le fournisseur de papeterie est NLU. Le fournisseur de matériel didactique est encore inconnu à ce jour.

La mairie a décidé de restreindre le choix proposé dans le catalogue NLU en ne permettant la commande que d’un nombre restreint d’articles. Cette restriction est de plus totalement illogique : pour exemple on ne peut pas commander les cartouches d’encre alimentant les imprimantes fournies par la mairie, on ne peut que commander des agrafes qui ne vont pas avec les agrafeuses, on ne peut pas commander de cahiers de travaux pratiques (adieu jolis cahiers de poésies !)  , on ne peut pas commander de crayons de couleur,  etc …

Les directeurs d’école se sont donc réunis le 18 mai et ont décidé d’une réponse commune. Un courrier sera envoyé à Mr le maire, courrier signé par l’ensemble des enseignants et des parents élus.

· Projets pédagogiques

Activités artistiques

Toute l’école s’est rendue le 4 mai au théâtre où elle a participé aux journées d’expression organisées par la circonscription pédagogique. Les spectacles présentés ont été appréciés par tous. 

Afin de faire partager le travail des enfants, les familles des élèves de CP ont été conviées à deux représentations dans la salle polyvalente de l’école. Or les enseignantes ont été surprises de constater que cela semblait déranger quelques parents Il semblerait donc que la formule choisie n’ait pas été la bonne.

D’autres classes présenteront également leur travail dans les samedis à venir.

Rallye mémoire

Il s’est très bien passé : enfants enthousiastes et pas de problèmes d’organisation : bilan positif !

Un grand merci à Mr Germond pour le travail remarquable qu’il nous a offert avec ce DVD : Parents, enfants et enseignants ont tous apprécié …
