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	Inspection de l’Education Nationale

CORBEIL ESSONNES
	Année scolaire 

2009-2010

	
	COMPTE - RENDU de CONSEIL D’ECOLE
	


	Commune : Corbeil-Essonnes

	Date : 10 novembre 2009

	Ecole : Jules Ferry

	Conseil d’école N° 1


    Participants  (nom et niveau de classe) :

	●Mme David Léguillon  CP
●Mme Kapfer CP

●Mme Roëder CE1
●Mme Larrouy CE1
●Mme Kolb CE2
●Melle Dubois CE2
●Mr Morvillier CM1
●Mme Muller CM2
	●Mr Lalot CM2
●Mme Chantrait CLIS
●Mme Meurin  Indépendant
●Mr Gabilly Indépendant
●Mme Da Cruz Indépendant
●Mme Bohrer de Kreuznach Indépendant
●Mme Pacoux Indépendant
●Mme Chatillon Indépendant
	●Mme Koeppel Indépendant
●Mr Meurin Indépendant
●Mme Gruszczynski FCPE
●Mme Dugault FCPE
●Mme Vanhoye FCPE
●Mme Glibert FCPE
●Mr Fève FCPE
●Mr Dawidowiz FCPE
●Mr Félicité FCPE



   Absents excusés: Mme Sévin, Mme Baudoin
	Ordre du jour : 

· Résultats des élections

· Bilan de rentrée

· Règlement intérieur de l’école

· Grippe A (H1/N1)

· Organisation générale de l’école : Projet d’école et aide personnalisée, RASED, LVE, etc…

· Renforcement des liens parents/ enseignants/élèves

· Budget de fonctionnement et moyens alloués par la municipalité

· Travaux

· Entretien des locaux et hygiène

· Restauration scolaire

· Accueil périscolaire

· Projets et activités pédagogiques

	

	Points posant problème :

Parents et enseignants déplorent fortement l’absence des élus municipaux. De nombreuses questions seront donc débattues et resteront sans réponse, notamment toutes celles concernant l’accueil périscolaire et les modalités d’inscription (cantine, accueil périscolaire, centre de loisir)


	Relevé de conclusions :

Report éventuel du vendredi de l’ascension

Suite à la demande de l’Inspection, nous demandons au Conseil d’école  de se prononcer sur le report éventuel du vendredi 14 au mercredi 12 mai 2010. Le Conseil d’école émet un avis favorable compte tenu du délai qui permettra aux familles de s’organiser.

Résultats des élections

Il y avait 444 électeurs inscrits. Le pourcentage de participation est de 32.66% ce qui est le plus faible taux enregistré depuis 9 ans. Sur les 11 sièges à pourvoir 5 sont attribués à la FCPE et 6 aux INDEPENDANTS.

La FCPE se demande s’il ne faudrait pas présenter les élections dans les réunions de rentrée ce qui semble difficile car les réunions n’ont pas toutes lieu en même temps.
Effectifs de rentrée

Les effectifs ont peu évolué depuis la rentrée. Il y a moins d’enfants au CP que ce qui avait été annoncé.

CP

25 + 24

CE1

20 + 22

CE2

28 + 29

CM 1

24 + 25

CM 2

28 + 27

CLIS

11

Ce qui fait un total de 263 enfants. Le petit effectif du CE 1 finira par poser problème et entraînera peut-être un double niveau dans les années à venir.

Règlement intérieur

Il n’y a pas de changement.

Grippe A (H1/N1)

Toutes les familles ont été destinataires d’un dépliant d’information.

Les consignes d’hygiène restent les plus adaptées même si l’approvisionnement en essuie-mains et savon n’est pas à la hauteur !

La mairie nous a informés qu’une campagne de vaccination aurait lieu, qu’un gymnase y serait dévolu. Tout ceci relève de l’assurance maladie et non de l’Education Nationale. Les personnes concernées seront averties par leur caisse de sécurité sociale.

Organisation générale de l’école

Projet d’école

Un bilan des différentes actions a été réalisé.

De nouvelles fiches actions ont été élaborées pour l’année 2009/2010.

Le projet finalisé sera transmis aux parents d’élèves.

Aide personnalisée : elle concerne environ 60 élèves. Elle porte essentiellement sur les principaux éléments de mathématiques et le domaine de la langue.
Les enseignants rappellent que cette aide est très appréciée des enfants qui apprécient les échanges plus personnalisés avec l’enseignant.

Demande des parents d’élèves : Est-il possible que les enfants qui ont du soutien scolaire le midi, puissent manger à la cantine ces jours là ?

RASED

Synthèse du courrier de Mme Baudoin, RASED maître G.

Merci aux parents qui ont soutenu les RASED dans leur lutte pour continuer à exister. Merci à eux d’avoir contribué à essayer de conserver l’aide spécialisée. Malheureusement, la réalité est là.1500 postes ont été supprimés sur le plan  national, 1500 ont été sédentarisés.
Pour ce qui concerne le RASED local, l’an passé il était constitué de 4 personnes. Cette année, plus que 3 à qui, on peut rajouter une personne qui vient renforcer l’équipe 1 journée par semaine. 3/4 de poste supprimé donc…C’est bien sûr dommageable. Le RASED  intervient sur 8 écoles (4 groupes scolaires)

Les missions des RASED sont conservées : l’aide aux enfants en difficulté, qu’elle soit naissante (prévention) ou installée (remédiation). L’aide spécialisée s’adresse à des enfants  en difficulté relevant ou bien du psychologique ou bien du global. Le maître E (c’est ce poste qui a été supprimé) aide les enfants ayant des difficultés d’apprentissage : son aide se situe au niveau des processus d’apprentissage.

La rééducatrice aide des enfants qui ont du mal à devenir élève, à ajuster leur conduite à la situation d’apprentissage (au groupe parfois)

La psychologue aide à comprendre la difficulté de l’enfant, à la prévenir, à y remédier.

Il s’agit d’un travail de relation, d’un détour et non d’une répétition du travail de la classe. Le RASED  travaille toujours avec l’accord de la famille

LVE

L’apprentissage de l’anglais concerne actuellement tout le cycle 3.

Melle Dubois assure l’enseignement dans sa classe et fait un échange de service avec les deux CM2. Melle Alcantara assure l’enseignement dans sa classe.

Il reste donc les CE2 de Mme Kolb et le CM1 de Mr Morvillier où l’enseignement est dispensé par une contractuelle, Mme Hazel Biot, qui intervient 1 h par semaine dans chaque classe. Les 30 mn réservées à la dimension culturelle sont assurées par les enseignants.

Informatique

La salle a été rééquipée de 14 nouveaux postes. On y travaille essentiellement le B2I (Brevet Informatique et Internet).

Sur une organisation en demi-groupes, cela permet d’avoir un élève par poste.

EPS

L’école dispose de 3 après-midi par semaine au palais des sports, de la salle polyvalente, du stade Robinson. Les CP et les CLIS bénéficient d’un cycle long piscine et les CE1 d’un cycle court. Il y aura en outre plusieurs coéducations (partenariat 2ducation nationale/Mairie) : expression corporelle, orientation et flag.

Projets pédagogiques

Une coéducation musique sera proposée aux classes de CP.

Différents projets artistiques sont menés dans les classes.

Classes transplantées et sorties scolaires

A ce jour pas de catalogue mairie.

Seules les classes de CM2 qui partent en dehors de la mairie organisent à ce jour un séjour à Buthiers du 7 au 11 juin.

Aucune sortie scolaire n’a été décidée pour l’instant.

Renforcement des liens parents / enseignants / élèves

Les parents représentants élus souhaiteraient disposer d’une permanence (pour recevoir les autres parents, ou personnes intervenant dans l’école). Il faut avant tout préciser les modalités de fonctionnement et  en  étudier la faisabilité.

Budget de fonctionnement et moyens alloués par la mairie

Il  est inchangé depuis l’année dernière. Le budget de fonctionnement est de 32 € par élève + 439.05 € pour les CLIS et 1097.63 € pour les RASED.

A cela s’ajoutent :

· 6000 photocopies par classe en élémentaire

· 2000 pour la direction de l’école

· 1500 pour les RASED

· 10 € pour le livre de Noël distribué à chaque élève

· 7.62€ par élève de CP pour l’achat d’un livre de lecture

Le quota car alloué pour l’année 2009 est de 3300 € pour l’école Jules Ferry.

Les enseignants font remarquer le choix restreint dans les fournitures comme par exemple  le manque de cahiers simples de 48 pages dans le bordereau de commandes.

Accueil périscolaire

Il n’y a aucune avancée de ce projet ce qui semble correspondre à une volonté délibérée de ne pas le faire aboutir. Un refus clairement assumé eut été préférable compte tenu du travail fait par les parents depuis des années mais hélas en vain ! !

2 points abordés par les parents élus :

Accueil périscolaire à partir de 18H :

L’année dernière, une liste de 57 familles pour les écoles Jules Ferry et Paul Bert a été transmise à Madame Bouin. Le besoin d’accueil pour prendre le relais de l’étude est justifié et justifiable. Nous souhaiterions une réponse immédiate pour une mise en place rapide suite aux engagements pris par Madame Bouin qui nous a même transmis le tarif de 50% des frais d’accueil du matin,  suivant le quotient familial.

Préinscription au centre de loisir :

Le fait de devoir payer une journée de centre si l’enfant n’est pas présent à tarif plein, ainsi que le fait de payer le tarif Tranche 7 si l’enfant n’est pas préinscrit au risque de se voir refuser l’accès le matin même, sont inadmissibles.

D’autre part, 2 jours de retard d’inscription, le 17/09 au lieu du 15/09, ont amené la mairie à refuser l’accès au centre de loisirs de 2 enfants pendant 1 mois, alors que les préinscriptions faites en juillet pour septembre n’avaient même pas été enregistrées par la mairie le 30 Août. Donc, nous demandons que la date limite de préinscription soit de 7 jours avant le premier mercredi de chaque mois, pour les vacances scolaires 15 jours avant le début et surtout la possibilité de remettre la fiche en main propre au centre de loisir de l’enfant.

Travaux

Pendant les vacances d’été, le sol de la cantine a enfin  été remplacé ! ! !

Pendant les vacances de la Toussaint, les travaux suivants ont été exécutés :

· faux plafonds et conformité électrique de la classe 2

· peinture de la salle des maîtres

· peintures des tableaux des classes 1, 2, 4, 8, 9 (les tableaux des classes à l’étage ont été oubliés, alors qu’ils sont en piteux état ! ) Les parents et enseignants constatent que le travail a été bâclé. Un peu de ponçage avant la peinture aurait été nécessaire.

· des dalles ont été replacées dans la salle polyvalente mais il en manque encore une dans la classe 5

· A noter que le rideau de la classe 5 a été remis en place par quelqu’un d’extérieur après avoir attendu en vain pendant 1 mois l’intervention de la mairie.

Les parents réitèrent leur demande de fermeture du portail de la grande cour. C’est actuellement impossible vu qu’il n’y a pas de sonnette. Les enseignants font remarquer qu’en l’absence de gardien et compte tenu des allées et venues incessantes, la fermeture de cette porte serait lourde à gérer. Le portail est cependant actuellement fermé pendant les heures de cantine. Les parents FCPE demandent la présence d’un gardien.

Les enseignants déplorent l’absence de factotum qui permettait de gérer au plus vite les petits travaux…

Entretien des locaux et hygiène

Depuis peu, le nombre d’heures de ménage a augmenté. Les deux agents d’entretien travaillent maintenant 1 mercredi sur deux ce qui leur rajoute 8 h par mois.

C’est de toute façon insuffisant pour assurer un ménage correct !

L’approvisionnement en papier hygiénique, essuie-mains et savon est toujours irrégulier … C’est inadmissible particulièrement en cette période d’épidémie où on demande aux enseignants de veiller à une hygiène stricte des élèves ! !

Avant les vacances nous sommes restés 2 semaines sans essuie-mains !

Si l’approvisionnement était fait de façon systématique, sans nécessité de commande préalable, il serait certainement beaucoup plus efficace.

Depuis lundi 9 novembre, Mme Pinto-Martins, animatrice du temps de repas, également employée de la société d’entretien est chargée de vérifier et approvisionner les différents distributeurs.

Restauration scolaire

Qualité des repas :

Il y a un réel problème de diversification des repas. Les enfants se sont plaints d’une abondance d’haricots verts et de bananes qui revenaient de façon récurrente sur les tables …
Encadrement :
Il y aurait un problème au 2ème service où les enfants se plaignent d’une trop grande sévérité à leur égard. Le problème de la formation des animateurs est de nouveau soulevé !

Le service scolaire a été mis au courant, et 2 parents FCPE ont rencontré 2 responsables de ce service  nous attendions la venue au Conseil d’école du référent cantine mais personne ne s’est présenté…

Les enseignants vont tenter de faire le point avec les enfants car ils n’ont pas vraiment eu de retour à ce jour.

Une enquête de satisfaction sera peut-être proposée aux parents par le biais des cahiers de liaison.
Inscription :
Les conditions d’accès à la cantine ne satisfont pas les parents car ils estiment que le service public n’est pas rendu et que chaque enfant devrait pouvoir bénéficier de l’accueil au restaurant scolaire.



6 quai Bourgoin – 91100 CORBEIL-ESSONNES – 0911085k@ac-versailles
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