CR complété 11/05

Réunion de préparation de la fête de l’école

Association Jules Ferry

Mardi 11 mai 2010

Présents :
Mesdames MEURIN, KOEPPEL, PACOUX, PEREIRA, DI MURRO, BORHER DE KREUZNACH, DA CRUZ, GRIERS

Messieurs DAIRI, MEURIN, FACON

Absents excusés :
Mesdames SEVIN, POUZINEAU, DUGAULT, ROEDER, et Messieurs MEHEUX et BOSCHE
Rappel

Pour rappel, la fête de l’école Jules Ferry aura lieu le Samedi 12 juin 2010. Elle débutera à 12h00 par la vente de sandwichs (saucisses/merguez et frites). 

Les stands de jeux ouvriront à 13h30. 

La vente des programmes et tickets de tombola se fera à partir du vendredi 11 juin à 16h30, à la sortie de l’école Jules Ferry. Chaque programme sera vendu 2 €. 

Nous demandons aux instituteurs de noter sur chaque programme le nom de l’enfant qui l’a réalisé ; ceci afin de faciliter les recherches lors de la vente.

Les dates des prochaines réunions de préparation du carnaval ont été fixées : 



· Mardi 25 Mai 2010 à 19h30 – emballage des lots 

· Mardi 1er juin 2010 à 19h30 – agrafage des billets de tombola aux programmes

· Vendredi 11 juin 2010 à partir de 16h00 - préparatifs de la fête, installation des stands 

L'attention de tous les membres de l'Association est attirée, sur l'importance de leur présence lors de ces réunions. La main d'œuvre s'avère effectivement plus qu'indispensable…

Les lots de la tombola

Un inventaire des lots disponibles a été fait dans le sous-sol de l’école. 

Nous disposons d’une grande quantité de petits et moyens lots plutôt à destination des petites filles. 

Afin de compléter le stock actuel, il a été décidé d’acheter des petits lots (pêche à la ligne).

Concernant les gros lots, il reste un appareil photo numérique qui n’a pas été réclamé l’an dernier. Il sera donc remis en jeu, comme premier gros lot. 

Un cadre numérique et une mini-chaine hi-fi seront achetés et proposés comme 2ème et 3ème gros lots.

Le budget total des lots sera décomposé comme suit : 300 € pour les petits lots et environ 100 € pour les deux gros lots manquants. Le choix reste à déterminer auprès d'INITIATIVES concernant les petits lots.
L’année précédente, environ 400 € avaient été dépensés pour l'ensemble des lots. 

L’idée de faire faire aux enfants des mugs ou des tabliers est abandonnée faute de temps. Le démarchage auprès de grandes enseignes est également tardif, mais quelques fiches sont tout de même distribuées.
Alimentaire

Il reste des boissons achetées pour le carnaval. Après vérification des dates de péremption, elles seront utilisées pour la fête de l’école. Mme KOEPPEL se charge de faire l'inventaire exact pour compléter la liste des futurs achats.
L’année précédente, un budget d’environ 400 € avait été consacré aux achats alimentaires (frites, location friteuse, viande et glaces).

Pour la vente de produits alimentaires, les prix sont les suivants : 

· sandwichs - 1,50 € 

· cornet de frites - 1 € 

· Boisson ou part de gâteau - 0,50 €

· Brochettes de bonbons  - 0.5 €
Christophe MEURIN, Véronique KOEPPEL et Catherine DI MURRO se chargeront des courses alimentaires le 2 juin dans la matinée. 

Parallèlement, l’association prévoit de demander aux parents de confectionner des gâteaux qui seront vendus lors de la fête. Un mot sera mis dans les cahiers des enfants pour sensibiliser les parents. Il est en effet indispensable de disposer de suffisamment de gâteaux "faits maison" car les années précédentes, nous n'en avions pas assez, et il faut penser également qu'hormis le repas du midi, les enfants défilent toute l'après midi pour gouter. 
L’association demande à Mme SEVIN de réserver des barnums, des barrières et des tables auprès des services de la Mairie.

Monsieur Hervé GRISON assurera gracieusement la sonorisation de la journée. 

Madame Catherine DI MURRO se charge d’envoyer les courriers de demande d’autorisation auprès des services concernés de la mairie de Corbeil. 

Tenue des stands

Une fiche de tenue des stands sera établie afin de permettre à chacun de faire une pause et de changer régulièrement d’activité. Les instituteurs sont invités à participer à la tenue des stands.

Le stock maquillage sera renouvelé car il nécessite l’achat de matériel neuf et de meilleure qualité que l'année précédente. 

Information des parents de l’école

Une note d’information va être transmise aux parents par le biais des cahiers de liaison. Il y sera mentionné la date de la fête de l’école et sollicitera leur participation aux activités de la fête : confection de gâteaux, organisation et tenue des stands, emballage et distribution des lots. Les dates des réunions de préparation y seront rappelées.

Quelques jours avant la fête, une nouvelle note d’information sera de nouveau mise dans les cahiers. Des affiches seront également apposées sur les deux portes d’entrée de l’école. 

Après la fête

Après les festivités, nous vous invitons à rester pour partager un barbecue dont le coût sera fixé ultérieurement. 

Il est rappelé à l'attention de tous les membres de l'Association et des enseignants, qu'un repas se tiendra le soir, comme tous les ans, afin de conclure cette éprouvante journée dans la convivialité. Pour exemple, l'année précédente, une participation d'environ 14 € avait été sollicitée par adulte, la gratuité pour les enfants/adolescents étant alors appliquée.

Blog de l’école

Le blog continue à vivre. L’abonnement a été renouvelé. 

Les informations au sujet de la fête de l’école y seront également postées.

Un compteur pour évaluer le nombre des visites va être ajouté. 

Ledit compte rendu sera adressé à l'ensemble des membres de l'Association par mail, ainsi qu'à l'ensemble du corps enseignant, par courrier remis à chacun d'entre eux.

